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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Князь, который присоединил к Полоцкому княжеству земли с волоками
между Западной Двиной и Днепром,  — это:

1) Брячислав 2) Мстислав 3) Владимир 4) Рогволод

2.  Свидетельством развития капитализма в сельском хозяйстве во второй по-
ловине XIX в. являлось:

1) сохранение крестьянского малоземелья и чересполосицы
2) углубление специализации 3) использование помещиками отработок

4) наличие крупного помещичьего землевладения

3. 
Город, в котором в 1253  г.

произошла коронация Миндов-
га, обозначен на картосхеме
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

4.  В соответствии с городской реформой 1875 г. выборы в органы городского
самоуправления проводились на основе ценза:

1) оседлости 2) образовательного 3) имущественного
4) сословного

5.  Изобретением людей каменного века является(-ются):
1) плуг 2) лук и стрелы 3) мельница 4) монеты

6.  Определите последовательность событий:
 

А  — введение новой экономической политики
Б  — образование Литовско-Белорусской ССР
В  — первое территориальное укрупнение БССР
Г  — подписание Брестского мирного договора

1) АБВГ 2) БВАГ 3) ГБАВ 4) БГАВ
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7. 
Определите название произведения, автором которого явля-

ется представленный на портрете деятель белорусской культуры
начала ХХ в.:

1) «Бондаровна» 2) «Дудка белорусская»
3) «Путешествие по Полесью и белорусскому краю» 4) «Венок»

8.  Вклад белорусского народа в победу над фашизмом во Второй мировой
войне был отмечен:

1) расширением полномочий руководства БССР
2) укрупнением территории республики после войны

3) включением БССР в состав Организации Объединенных Наций (ООН)
4) ослаблением контроля власти за общественной жизнью в БССР

9.  Созданию Речи Посполитой содействовал(-о, -а):
1) кризис феодальной системы

2) стремление шляхты ВКЛ расширить свои права
3) возрастание влияния православной церкви в Польше

4) отмена крепостного права в Польше

10.  Согласно статье 79 Конституции Республики Беларусь гарантом Консти-
туции, прав и свобод человека и гражданина в Республике Беларусь является:

1) Парламент 2) Президент 3) Премьер-министр
4) Председатель Конституционного Суда

11.  В ВКЛ в XV—XVI вв. «непохожими» называли крестьян, которые:
1) отличались своим имущественным положением

2) не имели права переходить от одного феодала к другому
3) проживали в разной местности 4) выполняли разные повинности

12. 
Заштрихован-

ная на карте терри-
тория была присо-
единена к БССР в
результате:

1) подписания Рижского мирного договора (1921)
2) первого укрупнения территории БССР (1924)
3) второго укрупнения территории БССР (1926)

4) освободительного похода Красной Армии (1939)

13.  Согласно условиям столыпинской аграрной реформы проблема малозе-
мелья и безземелья крестьян решалась через:

1) бесплатное наделение землей из государственного фонда
2) создание товариществ по совместной обработке земли

3) переселение в азиатскую часть России
4) организацию отходных промыслов

14.  Определите событие, которое состоялось в БССР в 1990 г.:
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1) первые выборы Президента БССР;
2) принятие новой Конституции БССР;

3) референдум о сохранении СССР;
4) первые альтернативные выборы депутатов в Верховный Совет БССР.

15.  Территория, присоединенная к великому Княжеству Литовскому (ВКЛ)
Гедимином, обозначена на карте цифрой

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

16.  Определите одну из особенностей развития сельского хозяйства БССР во
второй половине 1950-х  — 1960-е гг.:

1) принятие государственной программы возрождения села
2) введение свободных цен на сельскохозяйственную продукцию

3) проведение мелиорации заболоченных земель
4) отмена обязательных государственных плановых показателей

17.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
А)  «Букварь»
Б)  «Великое искусство артиллерии»
В)  «История польского народа»
Г)  «Флора Литвы» («Литовская флора»)

АВТОР
1)  А. Нарушевич
2)  К. Семенович
3)  Ж. Э. Жилибер
4)  С. Соболь

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

18.  Определите три характерные черты развития белорусской культуры во
второй половине XIV—XV в.
 

1)  организация профессионального образования
2)  постепенный отход от византийско-русских канонов в книжной миниатю-

ре
3)  преобладание религиозной тематики в литературе
4)  появление на территории Беларуси периодической печати
5)  незначительное влияние романского стиля на архитектуру

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 124.
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19.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
А)  казацко-крестьянская война
Б)  Смоленская война
В)  Северная война между Швецией и Речью Посполитой
Г)  Ливонская война

ГОДЫ
1)  1558—1583 гг.
2)  1632—1634 гг.
3)  1648—1651 гг.
4)  1655—1660 гг.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А2Б4В1Г3.

20.  Запишите название нелегальной газеты, которая издавалась в виде листо-
вок-прокламаций на протяжении 1862—1863 гг. представителями революционно-
демократического течения «красных».

21.  Узнайте историческую личность и запишите только имя.
 

Литовский князь XIV в. Фактически разделил власть в ВКЛ с братом Ольгер-
дом. Свою деятельность направлял на борьбу с крестоносцами. По приказу пле-
мянника был убит заговорщиками в Кревском замке.

22.  Определите две характерные черты Контрреформации в ВКЛ:
1)  осуществление более жестокой политики, чем в Западной Европе;
2)  основание национальной протестантской церкви;
3)  направленность против православной церкви;
4)  упразднение религиозной терпимости в ВКЛ;
5)  законодательное закрепление свободы христианского вероисповедания.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

23.  Определите три характерные черты общественно-политического разви-
тия Республики Беларусь во второй половине 1990-⁠х гг.  — начале XXI в.:

1)  изменение названия страны;
2)  становление Республики Беларусь как правового государства;
3)  развитие гражданского общества;
4)  проведение первых президентских выборов;
5)  внесение изменений и дополнений в Конституцию.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

24.  Форма государственного образования, в которой действуют единые кон-
ституция, органы государственной власти, существует единое гражданство, вво-
дится общая денежная единица, а государства, входящие в союз, подчиняются
единому центру, однако сохраняют самостоятельность в решении отдельных во-
просов внутренней политики,  — это_______.

Дополните предложение. Ответ запишите словом в той форме, в которой
оно должно быть употреблено в предложении.

25.  Установите последовательность событий.
 

A)  битва войск ВКЛ с крестоносцами на реке Стреве
Б)  феодальная (гражданская) война в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмун-

дом (Жи- гимонтом) Кейстутовичем
B)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  принятие I Статута ВКЛ

 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВАГБ.

26.  Восстановление доброго имени и прав невинно осужденных  — это ... .
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27.  Выберите и запишите название членов политической организации, кото-
рая была создана в годы первой российской революции:
 
филоматы, октябристы, эсеры, гомоновцы.

28.  Согласно Конституции ОДНИМ ИЗ принципов внешней политики Рес-
публики Беларусь является:
 

1)  развитие экономического сотрудничества только со странами СНГ
2)    оказание военной помощи странам    — участницам вооруженных кон-

фликтов
3)  невмешательство во внутренние дела других государств
4)  реформирование принципов и норм международного права

29.  Определите три характерные черты развития белорусской культуры в
первой половине XVI в. Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет
значения). Например: 124.

1)  Появление в искусстве нового художественного стиля  — классицизма;
2)  сочетание в архитектуре стилей готики и ренессанса;
3)  создание публичных библиотек;
4)  заимствование западного образа жизни магнатами и шляхтой;
5)  появление ренессансных стихотворных произведений.

30.  Выборные земства в Витебской, Могилевской и Минской губерниях
были введены в ... году.
 

Ответ запишите цифрами. Например: 1902.

31.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв. Например: БАГВ.
 

A)  Окончание Ливонской войны;
Б)  принятие III Статута ВКЛ;
B)  заключение Поляновского перемирия;
Г)  битва на реке Улле

32.  Заштрихованная на карте территория находилась в составе Речи Поспо-
литой до ... года.
 

Ответ запишите цифрами. Например: 1300.
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33.  Выберите и запишите фамилию известного современного белорусского
композитора:
 

Щемелев, Солтан, Савицкий, Ващенко.

34.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв. Например: АВБГ.
 

A)  Первое укрупнение БССР;
Б)  принятие курса на проведение социалистической индустриализации;
B)  принятие на X съезде РКП(б) новой экономической политики;
Г)  принятие курса на проведение коллективизации.

35.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде соче-
тания букв. Например: АБВГ.

A)  Образование Союза Беларуси и России;
Б)  авария на Чернобыльской АЭС;
B)  перенос Дня Независимости с 27 на 3 июля;
Г)  проведение Второго Всебелорусского народного собрания.

36.  Определите правильные утверждения относительно развития белорус-
ских земель в Раннем средневековье:
 

1)  радимичи селились около реки Припять;
2)  славянизации балтов способствовало то, что славяне и балты были языч-

никами;
3)  согласно «Повести временных лет» племенное княжение было у кривичей

и радимичей;
4)  кривичи были самым крупным восточнославянским союзом племен;
5)    все важные дела в славянском племени решались на народном собра-

нии  — вече.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-
ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

37.  Определите правильные утверждения относительно развития белорус-
ских земель в Раннем средневековье:
 

1)  радимичи селились в верховьях Днепра и Западной Двины;
2)  дреговичи селились в среднем течении Припяти, в болотистой местности;
3)  славяне и балты вели схожий образ жизни;
4)  важным шагом на пути к государству являлось возникновение дружины;
5)  согласно «Повести временных лет» племенное княжение было у кривичей

и радимичей.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-
ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

38.  Определите характерные черты политики «военного коммунизма»:
 

1)  введение продналога;
2)  введение в оборот советского червонца;
3)  запрещение свободы торговли;
4)  национализация промышленности;
5)  введение всеобщей трудовой повинности.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.


